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οτοος κωφούς κατ βαρήκοοος οποοδαοτδς

Πρόγραμμα Συμβουλευτικής Παρέμβασης και Υποστήριξης

ΑΠΟ ΤΟ 1998 και για δέκα συνεχή ακαδημαϊκά 

έτη η Κοινωνική Υπηρεσία του ΤΕΙ εφαρμόζει 
το πρόγραμμα “Συμβουλευτικής Παρέμβασης 

και Υποστήριξης στους Κωφούς και Βαρήκοους 
σπουδαστές” με στόχο τη βελτίωση της 

πρόσβασης των παραπάνω σπουδαστών 
στην εκπαιδευτική διαδικασία με τη δημιουργία 

προβάλλοντος στήριξης, ενημέρωσης και 
επικοινωνίας. Από τους 68 φοιτητές που 

φοίτησαν στο ΤΕΙ, οι 56 συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα.
Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2007-08 στο ΤΕΙ 
φοιτούσαν 26 Κωφοί - Βαρήκοοι σπουδαστές, εκ 

των οποίων οι 23 συμμετείχαν στο πρόγραμμα 
και βρίσκονταν σε συνεχή επικοινωνία με την 

Κοινωνική Υπηρεσία.
Η κατανομή των φοιτητών στα τμήματα το 

χειμερινό εξάμηνο έχει ως εξής:

Τμήμα Χ Ε
Φωτογραφίας & 
Οπτικοακουστικών Τεχνών

2 2

Γραφιστικής 6 3
Εσωτερικής Διακόσμησης, 
Αρχιτεκτονικής και 
Σχεδιασμού Αντικειμένων

1 1

Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών 2 2
Πληροφορικής 6 5
Συντήρησης Αρχ. & Έργων Τέχνης 2 1
Δ.ΜΥ.Π 1 -
Εργοθεραπείας 1 1
Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων 
Πληροφόρησης

1 1

Τεχνολογίας Τροφίμων 1 -
ΣΥΝΟΛΟ 23 16

Η προσπάθεια ένταξης των Κωφών και 
Βαρήκοων σπουδαστών στην εκπαιδευτική 

διαδικασία υποστηρίζεται με τους εξής 
τρόπους:

ΜΕ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ από
3 έως 11 σπουδαστές σε κάθε συνάντηση. 
Οι συναντήσεις πραγματοποιούνται κατά 

την περίοδο των μαθημάτων στον χώρο της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας, με τους Κοινωνικούς 

Λειτουργούς Φωτεινή Σαρινοπούλου και 
Απόστολο Καραβία.
Tα αποτελέσματα είναι πολύ ενθαρρυντικά όταν 
οι σπουδαστές παρακολουθούν τα μαθήματά 

τους με την παρουσία διερμηνέα.
Το σημαντικό είναι ότι επιτυγχάνουν να περνούν
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τα μαθήματα τους με αρκετά καλή βαθμολογία 
έως και άριστα.

ΜΕ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ειδικού φροντιστηριακού 

τμήματος διδασκαλίας Αγγλικής γλώσσας από 
την κ. Ξένια Νικολακοπούλου, απόφοιτη της 

Αγγλικής Φιλολογίας με επάρκεια γνώσης της 
Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (Ε.Ν.Γ).
Στα πλαίσια του μαθήματος γίνεται προσπάθεια 
εκμάθησης της Αγγλικής γλώσσας αλλά και της 

ορολογίας που χρειάζεται κάθε σπουδαστής 
στον τομέα των σπουδών του σε συνεργασία 

πάντα με τις καθηγήτριες που διδάσκουν στα 
αντίστοιχα τμήματα.

ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ εργαστηριακού συνεργάτη, 
που εκτελεί χρέη διερμηνέα Ελληνικής 

Νοηματικής Γλώσσας, καλύπτοντας με την 
παρουσία του μέρος των αναγκών διερμηνείας 

των σπουδαστών.

ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ κάλυψης των επιπλέον 
αναγκών σε διερμηνεία, από: 
α. ασκούμενους διερμηνείς, των σχολών 
εκμάθησης Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας, 
στα πλαίσια της πρακτικής τους άσκησης. 
β. διερμηνείς των Σωματείων Κωφών των 

οποίων μέλη είναι οι σπουδαστές μας, μετά 
απο συνεργασία με την Ομοσπονδία Κωφών 

Ελλάδας. 0

ταμείο αρωγής απόρων φοιτητών ΤΕΙ Αθήνας
Αριθμός Λογαριασμού: 105 / 480667-02, Εθνική Τράπεζα Ελλάδος. 0



•  Ρύθμιση θεμάτων πρακτικής άσκησης

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, κατά την αρ. 08/18-2-2009 συνεδρίασή του, ομόφωνα αποφάσισε 

τα εξής:
Κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2008-2009, οι σπουδαστές των Τμημάτων των 

Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας έχουν τη δυνατότητα να ξεκινούν την πρακτική τους άσκηση οφείλοντας έως 
δύο μαθήματα ειδικότητας. 0

•  Εγκυρότητα των πιστοποιητικών του ΤΕΙ Αθήνας

Με την εφαρμογή του νέου μηχανογραφικού συστήματος αυτοματοποίησης της λειτουργίας των 
Γραμματειών όλων των Τμημάτων του ΤΕΙ Αθήνας στα πλαίσια των υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

εξυπηρέτησης των σπουδαστών, η βεβαίωση σπουδών όσο και το πιστοποιητικό σπουδαστικής 
κατάστασης (για τη στρατολογία), εκδίδονται αυτόματα από το μηχανογραφικό σύστημα χωρίς την 

παρέμβαση των Γραμματειών.
Τα δύο αυτά πιστοποιητικά φέρουν ενσωματωμένη ηλεκτρονικά τη σφραγίδα του τμήματος καθώς 

και την υπογραφή του Προϊσταμένου της Γραμματείας. Επιπρόσθετα, για λόγους ασφαλείας εκτός 
από την ημερομηνία έκδοσης και τον ηλεκτρονικό αριθμό πρωτοκόλλου φέρουν και κωδικό αριθμό 

αίτησης. Με τα στοιχεία αυτά, η κάθε Υπηρεσία έχει δυνατότητα να προχωρήσει σε αυτεπάγγελτο 
έλεγχο σε συνεννόηση με τη Γραμματεία του αντίστοιχου Τμήματος. 0

•  Πρόγραμμα Σπουδών Ακαδημαϊκού Έτους 2008-2009

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, προκειμένου να συμπληρωθούν οι απαιτούμενες εβδομάδες 
μαθημάτων για το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2008-2009, κατά την αρ. 1/08-01-2009 

συνεδρίασή του ομόφωνα αποφάσισε τα ακόλουθα:
Παρατείνει κατά δύο (2) εβδομάδες τη διδασκαλία μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου του 

ακαδημαϊκού έτους 2008-2009, συνεπώς το Πρόγραμμα Σπουδών ακαδημαϊκού έτους 2008-2009 
τροποποιείται ως ακολούθως:

Πρόγραμμα Σπουδών Ακαδημαϊκού Έτους 2008-2009 Έναρξη Λήξη
Μαθήματα χειμερινού εξαμήνου 29-9-2008 29-1-2009
Εξετάσεις Α' Περιόδου χειμερινού εξαμήνου 2-2-2009 13-2-2009
Εξετάσεις Β' Περιόδου χειμερινού εξαμήνου 16-2-2009 27-2-2009
Ανανεώσεις εγγραφών εαρινού εξαμήνου 2-3-2009 15-3-2009
Μαθήματα εαρινού εξαμήνου 3-3-2009 19-6-2009
Εξετάσεις Περιόδου Ιουνίου 2009 22-6-2009 3-7-2009
Εξετάσεις Περιόδου Σεπτεμβρίου 2009 1-9-2009 11-9-2009
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Φ Ο Ι Τ Η Τ Ι Κ Α  Ν Ε Α

θεατρική 
Ουαδα 
ΤΕΙ Αθήνας
Το Τρίτο Κουδούνι

Θεατρική παράσταση 
με τίτλο “Ευτυχισμένος 

ο παλιός χρόνος”

Στις 10 και 17 Μαρτίου 2009 η Θεατρική ομάδα 

του ΤΕΙ-Α, υπό τις σκηνοθετικές οδηγίες του 
συναδέλφου του τμήματος Δημοσίων και Διεθνών 

Σχέσεων κ. Π. Σπηλιόπουλου, παρουσίασε 
το έργο “Ευτυχισμένος ο παλιός ο χρόνος” 
που είναι βασισμένο στο ομότιτλο βιβλίο του 
καθηγητή και Προϊσταμένου του τμήματος 

Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, κ. Γ. Τσακίρη. Η 
προσέλευση κοινού τόσο από την κοινότητα του 

Ιδρύματος όσο και από φίλους και επίσημους 
προσκεκλημένους ήταν μεγάλη και στις δυο 

παραστάσεις που έγιναν στο Συνεδριακό Κέντρο 
του Ιδρύματος. Το κοινό εκφράστηκε για όλους 

τους συντελεστές της παράστασης, αλλά και για 
τους υποστηρικτές της, με συγκίνηση και πολύ 

καλά λόγια.
Θερμό χειροκρότημα εισέπραξαν όλα τα μέλη 

της Θεατρικής ομάδας, φοιτητές του ΤΕΙ-Α, ο 
σκηνοθέτης και συνάδελφος κ. Π. Σπηλιόπουλος 

και ο συγγραφέας του έργου κ. Γ. Τσακίρης, ενώ 
από όλους τους συντελεστές της παράστασης 

τονίστηκε η συνδρομή της Διοίκησης του ΤΕΙ- 
Α και του Πρόεδρου κ. Δ. Νίνου, ο οποίος 

συνέβαλε με όλα τα μέσα για την επιτυχία της.
O Πρόεδρος δέχτηκε στο γραφείο του στις 

12 Μαρτίου τα μέλη της Θεατρικής ομάδας 
συνοδευόμενα από τον σκηνοθέτη και 
συνάδελφο Π. Σπηλιόπουλο. Τους συνεχάρη για 
την εξαιρετική παράσταση, τους ευχαρίστησε 

για τις ωραίες στιγμές που χάρισαν στο κοινό 
εκείνο το βράδυ και τους διαβεβαίωσε ότι η 
συνδρομή και η αρωγή του στις προσπάθειές 
τους θεωρείται δεδομένη. 0
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